

V Olomouci dne 30.12.2024

**Poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb.**

Dne 18.12.2024 obdržela Krajská hygienická stanice Olomouckého kraje se sídlem v Olomouci (dále jen povinný subjekt), žádost o poskytnutí informace na základě zákona č. 106/1999 Sb., o poskytnutí informací, ve znění pozdějších předpisů, kdy žadatel požadoval poskytnutí následujících informací:

1. *„v kolika případech KHS v období roku 2020 - 2024 při ověřování podmínek vzniku onemocnění pro účely posuzování nemoci z povolání na pracovišti konstatovala, že nebyly splněny podmínky vzniku nemoci z povolání u posuzované osoby, jelikož nemohlo být provedeno objektivní posouzení vibrací přenášených na ruce měřením, protože výroba byla zrušena a náradí se kterým posuzovaná osoba pracovala, v rozhodném období, bylo již zlikvidováno a nejsou k dispozici žádné podobné práce, na kterých by bylo možné provést měření vibrací přenášených na ruce, neprovádí se ani nárazová výroba (náradí je zlikvidováno). Když klinická kritéria (tzn., že onemocnění dosahuje požadovaného stupně závažnosti) byla pro pravou horní končetinu splněna, hygienická kritéria (tzn. ověření skutečnosti, že posuzovaná osoba pracovala za podmínek, za kterých nemoc z povolání vzniká), pro pravou horní končetinu splněna nebyla, resp. se podmínky výkonu práce nepodařilo objektivizovat. Nemoc z povolání proto nemůže být uznána.“*
2. *„V kolika případech bylo žádosti o uznání choroby z povolání vyhověno“.*
3. *„v kolika případech bylo žádosti o uznání choroby z povolání zamítnuto ze shora uvedených důvodů, že se podmínky výkonu práce nepodařilo objektivizovat.“*

**Dne 30.12.2024 zaslal povinný subjekt požadované informace v tomto rozsahu:**

Ad 1. a Ad. 3.

KHS v uvedeném období 2020–2024 vydala v rámci ověřování podmínek vzniku onemocnění pro účely posuzování nemoci z povolání vyjádření se závěrem, že nemohlo být provedeno objektivní posouzení expozice vibrací přenášených na ruce, pouze v 1 případě. KHS ve věci uznání nemoci z povolání nerozhoduje (nemůže tedy ani zamítnat žádosti), neboť není správním orgánem (poskytovatelem v oboru pracovního lékařství) věcně příslušným k posuzování a uznávání nemocí z povolání dle § 66 a násl. zákona č. 373/2011 Sb., o specifických zdravotních službách, ve znění pozdějších předpisů.

Ad 2.

KHS na základě žádostí o ověření podmínek vzniku onemocnění pro účely posuzování nemocí z povolání vyhotovila celkem 3 525 závazných vyjádření se závěrem, že posuzovaná osoba pracovala za splnění podmínek uvedených v příloze k nařízení vlády č. 290/1995 Sb., kterým se stanoví seznam nemocí z povolání, ve znění pozdějších předpisů.

Mgr. Zuzana Švarcová  
ředitelka odboru správního